

石狮市区21条路段设为交通“严管街”

本报讯 交通管制“严管街”！近日，细心的市民发现，石狮中心市区不少路段增加了一块白底黑字的交通警示牌，指示牌上标有“按位停车、严禁占道，各行其道、按灯行停，严禁超标电动车、摩托车等受限车辆进入”等文字。记者从石狮市公安局交警大队获悉，9月18日0时起，中心市区21条路段设置为交通管制“严管街”。

为何设置“严管街”？

根据9月15日“石狮交警微发布”微信公众平台发布的《关于设置道路交通秩序严管路段的公告》，这21条“严管街”包括：子芳路(南环路—香江路)、宝岛路(濠江路—南洋路)、镇中路(香江路—海宁路)、石金路(南环路—同兴路)、九二路、长银北路(九二东路—宝岛中路)、东港路(子芳路—学府路)、嘉祿路(学府路—群英南路)等等。

“一是违章停车较为集中的路段，二是易拥堵路段。”市交警大队有关负责人告诉记者，根据群众集中诉求，结合日常巡查，我



市对辖区道路交通秩序和交通流量具体情况进行分析、评估，决定将上述道路的相关路段设置为“严管街”。记者了解到，“严管街”是城市交通管理的一项重要措施，在国内不少城市实行，并非新生事物。

截至目前，石狮机动车保有量达到276871辆，其中汽车17万余辆、非机动车15万余辆(以电

动自行车为主)。此外，来自周边城市特别是晋南的大量车辆也活跃在石狮。有数据统计，日常在石狮运行的车辆达到25万辆次，给中心市区交通管理带来巨大压力。

“严管街”管什么？

这21条“严管街”在交通管制上有什么升级？记者注意到，尽

管相关通告内容为“机动车违法停车行为严格管理路段”，但在路面交通警示牌中还包含“各行其道、按灯行停”“严禁受限车辆进入”等内容。

“机动车违法停车行为是管制的重点。”市交警大队有关负责人表示，自2021年10月起，石狮智慧停车至今已实行两年，盘活了中心市区路面停车资源，提升了临时停车泊位周转率，缓解停车难成效明显，改善群众出行体验。但是，一些路段仍然存在“有位不停”“占道停车”现象，导致路面陷入拥堵。对此，交警部门将依照相关法律法规规定，加大路面管控执法力度，确保道路安全顺畅。

不仅治理违停，“严管街”还将对不按道行驶、超标电动车等各类交通违法行为进行严查、严管、严处。换言之，通过设置“严管街”并加强管理治理，促进中心市区交通环境的全方位提升。

市民提了哪些意见？

关于“严管街”，市民有话

说。一些市民在“石狮融媒”微信后台留言，“非机动车违法行为也要管管”“多一些停车位”……

近日，本报记者现场走访子芳路等设有非机动车道的路段发现，一些电动车并未按道行驶，而是与机动车混行，并且存在闯红灯现象。一个现实是，中心市区道路建设现状，非机动车道无法形成连续路面，造成“机非混行”“有非不愿走”的现象。去年以来，我市通过在25个主干道路口施划“黄网格”，引导摩托车、电动自行车靠右行驶，并有序停放在黄网格前待行区，在一定程度上缓解了部分道路“机非混行”现象。

对于市民相关建议，交警部门表示，将进一步加强加强对非机动车违法行为的治理，并建议有关部门加大停车资源供给，持续改善道路通行条件。同时，交警部门希望广大市民群众自觉遵守道路交通法律法规，共同创造安全、文明、畅通、有序的道路交通环境。

(记者 林恩炳 许玉妮/文 颜华杰/图)

民生热线 石狮便民服务热线 **12345**
石狮日报新闻热线 **13959900888**
践行群众路线：群众的些微小事，我们的头等大事
添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·部门回音

课后服务“太突然” 学校通知“有点晚”

市民致电12345反映，第二实验小学9月13日要求高年级(五六年级)学生当日下午留校课后服务(18:00放学)，在这之前并未收到学校的任何通知。

部门回复：市教育局表示，经与学校了解核查：1.学校根据上级关于开设课后服务的文件精神及家长的诉求，在开学第二周就开展课后服务，由于兴趣特长班需要统计学生课程选择情况方能开始，所以上周课后服务以作业辅导、自主阅读、自主运动看护为主。2.学校因第一周台风上课时间调整的原因，确实存在先由各班主任通知家长和启动课后服务事宜的情形，到上周三才通过钉钉、公众号发布《课后服务协议》和《课后服务告家长书》。学校将及时进行反思整改。3.参与课后服务本着学生自愿原则，并不存在强制性要求的现象。

公交车收取4元车费 过跨段点收费合理

市民致电12345反映，在石光中学站乘坐6路车到石狮七中站下车，司机告知需4元车费，这等于购买全程的车票，希望有关部门核实该收费是否合理？

部门回复：市交通和港口发展局表示，公交公司所有营运公交车的票价收费标准经物价部门核准，部分班线客运为跨段式收费。6路公交车以福达汽车城为跨段点，石光中学站乘坐6路车到石狮七中站下车，已跨过福达汽车城站，故收取全程4元车费。

土方车带泥上路 已要求清洗路面

市民致电12345反映，位于凤里街道大仑社区的在建工地及安置房工地的车辆出入时带出泥土，导致育贤路上都是泥土，影响附近居民交通出行，望有关部门核实处理，及时清理路面。

部门回复：凤里街道办事处表示，已与大仑东片改造指挥部沟通，强调要求施工方文明施工，土方车需过水池冲洗轮胎后方可驶出工地，对育贤路每两三天就要清洗一次，以确保路面减少灰尘，避免给周围群众带来空气污染和影响环境卫生，并敦促指挥部加强监督管理，严格履行职责。

减速带巨响扰民 一半切除一半加固

市民致电12345反映，蚶江镇洪窟村五片区137号门口的一五路上有一铁质减速带，车辆经过弹跳产生巨响扰民。

部门回复：蚶江镇政府表示，经了解，洪窟村五片区137号门口确实有一铁质减速带，系附近村民为防止孩子跑到马路不安全自行安装的。经协调，该村民表示会将减速带切除一半，并对剩余减速带进行加固。后续村里如统一安装减速带，将对该条道路减速带进行整改。(国良 整理)

《风炉山公园惊现“喷泉”》一文追踪 公园草丛溢水现象 即将消失



本报讯 记者9月19日获悉，持续喷涌了近半个月的凤炉山公园地下“喷泉”，终于迎来停歇迹象。因前段时间多场降雨，导致凤炉山公园石窟水位不断升高，雨水通过石缝流向公园地下水脉，进而从公园草丛流出(详见9月14日本报相关报道)。

9月19日下午，记者再次前往凤炉山公园东入口看到，整条景观道路已经恢复到正常通行状态，原本因“喷泉”所致水流肆意的场景不再。在出水口的坑洞内仍有少量水流出，通过一条小水沟，导入旁边的一个检查井内。

据公园管理人员介绍，目前这些少量的流水，通过临时借道检查井内的一条地下管道，直通公园东入口的出水口，最终流到南环路排水管网。“如果近期不再下大雨，相信这里的流水很快就会完全消失。”(记者 王国良)

海鲜冷藏车「滴洒漏」

石狮大道一路「海味」



冷藏运输车排水阀流出红褐色液体



冷藏运输车一路「滴洒漏」

本报讯 8月中旬开渔以来，海产品迎来上市交易旺季，而一些海产品运输车车厢密封不到位，运输中的“滴洒漏”现象随之增多。9月19日，有市民向石狮12345政务服务热线反映，石祥路(后经核实为石狮大道)直至湿地公园路段，每天路面都是湿的，弥漫着臭鱼烂虾味。对此，本报记者进行了现场走访。

者前往石狮大道靠共富路路段蹲守，不时有运载海鲜的冷藏(链)车路过，一些冷藏车存在“滴洒漏”现象。其中，有的从车厢后侧底部滴洒，有的从车尾水箱阀门滴洒，水量有大有小，有的甚至流出红褐色的血水，越到爬坡路段滴洒越严重。石狮大道从祥芝古浮往后湖方向右侧道路湿漉漉的，在烈日暴晒下散发出难闻的臭味。

“对骑摩托车出行的人影响最大，有时鞋子裤子都喷了一身的臭水。”来电市民表示，这些臭水不仅污染路面还会滋生

蚊虫苍蝇，希望相关部门进行整治。9月20日，针对市民反映的情况，市园林环卫中心安排龙马环卫公司对相关路面进行冲洗，并表示将每天安排车辆前往上述路段冲洗路面。当天下午，市园林环卫中心有关负责人向记者表示，每日清扫并大道从祥芝古浮往后湖方向右侧道路湿漉漉的，在烈日暴晒下散发出难闻的臭味。

北环路与港口大道交叉路口：斑马线正在消失……



本报讯 近日，有市民拨打本报新闻热线13959900888反映，北环路与港口大道交叉路口的斑马线、车道线等交通标线模糊不清，希望有关部门进行修复。

9月15日下午，记者来到上述路口看到，来往车辆较多，有不少大型运输车辆，红绿灯路口路面上的多条斑马线模糊不清。同时，北环路、港口大道两条道路部分路段，白色虚线、白色实线、行驶方向指示箭头等道路交通标线也有磨损情况。此外，北环路与石祥大道交叉路口同样存在上述情况。

“路面标线都快磨没了，司机变道比较随意、路口停车

等绿灯甚至停到斑马线区域。”在附近一家工厂上班的肖女士表示，其每天上下班要经过该路段四次，经过上述路口时没有安全感。“路面交通指示标线对车辆、行人具有指引和提醒作用，尤其是斑马线非常重要，本身就是一种安全保障，不可缺失。”行人叶先生表示。

采访中，记者向交警大队、城市管理局反映上述情况。据悉，北环路与港口大道的交叉路口位置较为特殊，两个单位分管不同的路段，针对市民反映的问题，两家单位将进行沟通，商量对策，尽快对路面标线进行修复。(记者 许玉妮/文 颜华杰/图)

12345·民生咨询

1.石狮本地城乡居民医保，在宁德挂的胆囊炎急诊，可否报销部分费用？

答复：根据《泉州市人民政府关于印发泉州市基本医保管理规定的通知》(泉政规〔2022〕4号)等文件规定，我市城乡居民普通门诊须在我市基层医疗机构就诊才能报销。因此若在宁德市以普通门诊治疗的，则基本医保无法报销；若在宁德市相关医院住院治疗的，医保政策范围内费用起付标准为700元，报销比例为45%，通过社会保障卡或医保电子凭证即可在出院即时结算报销。

2.外地人要怎样买石狮城乡居民医保？

答复：本人携带身份证及居住证至濠江路1398号政务服务中心一楼医保中心办理参保登记，同时及时注销户籍地城乡居民医保，以免重复参保。石狮医保窗口咨询电话：83010969。

3.石狮车管所何时可开通一证通办车辆上牌服务？

答复：根据公安部交通管理局推出的优化机动车登记服务新举措，推行摩托车登记省内一证通办，对省内异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入的，申请人无需提交暂住地居住证明，便利群众异地购车登记。目前，石狮已开始落实该举措。(国良 整理)

(上接一版)《七分靠打拼》呈现泉州千年商脉、侨商风采及改革开放后民营企业强劲崛起的雄风，勾勒“泉州人个个猛”“输人不输阵”、勇立潮头、锐意进取的时代风貌。《名城科技》全面介绍泉州历史上曾经领先中国和世界的独特技艺和推动泉州当代民营经济创新发展的工艺技术，力图揭示泉州作为曾经的“东方第一大港”和如今跻身“万亿GDP俱乐部”的科技底蕴。

首发式上还举行了赠书仪式，为泉州市图书馆、石狮市图书馆、泉州师范学院图书馆、泉州海洋职业学院图书馆等图书馆及泉州市各基层老科技工作者协会赠送丛书。首发式后还举办了首届“泉州湾论坛”活动。该活动旨在凝聚广大老科技工作者能量，激发老科技工作者关注和参与社会发展的探索热情；借助平台征集更多有利于泉州社会发展的方案和策略，发挥老科协的智库作用，助力社会发展。(记者 林本鸣)

遗失声明

兹有石狮市大家顺米粉店不慎遗失石狮市市场监督管理局2019年5月22日核发的《食品经营许可证》正、副本，有效期至2024年5月21日，负责人：许自彬，社会信用代码(身份证号码)：350582197009103051，许可证编号：JY23505810141936，特此声明作废。
石狮市大家顺米粉店
2023年9月21日

帕尔特
注册证号：
19995949
40990812
36160826